

Lapkiadóhely:
ÖSV. VÁKÁR LAJOS
 Felelős szerkesztő:
RESZEGH VÉKKOR
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkész-
 kedés Csikseredben, Ková-
 s közút mentén, ahol a
 hirdetések ára és előze-
 tései díjak előre kifizendők.
 Éves száma: Lel 3.-

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Előzetes ár:
 Egész évre Lel 160.-
 Félévre " 80.-
 Negyedévre " 40.-
 Külföldre egy évre " 440.-
 Hirdetési díjak a leg-
 olcsóbban számítanak.
 Kéziratok nem adóznak vissza
 Nyilatkoztató költemények
 díja soronként Lel 25.-
 Megjelenik minden vasárnap

Boldog újévet!

E szép jókívánattal köszöntik január első napjaiban egymást az emberek. Lehet, hogy összeinte szívből fakad, vagy álnok ajak profanisálja, kétszínű lélek szimulálja, az mellekes, nem változtat a dolgon. A kifejezés mindig szép marad, ha mindjárt galád módon használják is, mert ő nem felelős.

Mert hány esztendő elmúlt, elszállt fejünk felett! Mindegyik elején elröppent ajkunkról s nekünk is kívánták: boldog újévet! Bizony a végén szomorúan jöttünk rá, hogy meg-
 hiúsult, mert boldogtalan évet éltünk át. Mert ezért nem ő a hibás, hanem az emberek. Az esztendő lehet boldog vagy boldogtalan, semleges ő, teljesen az emberektől függ, csak módosítják, alakítják változtatják. Hogy lehet az, hogy mindenki boldoggá szeretne tenni s még sem sikerül? Egyszerű az oka. Kihagyják a számításból az élet célját, véget, a lét nagy egyesét: Istent.

Kesdjük hát az 1935 esztendőt jó Testvéreim Istennel! Ha ő segít, mi sem nehéz, ha ő elhagy, erőnk elvész. Ő legyen az igazi szövetségünk, aki soha sem hagy cserben s biztos a sikerünk, mert Isten velünk, ki ellentünk?

Folytassuk az újévet tovább Istenben, mert ő a mi Atyánk és Onagánk, Vegyünk, akiért érdemes élni s meghalni, mivel ő lesz a mi igazi nagy jutalmunk. Mindenek óratte-
 iettek s aminek nem ő a célja és alapja, az semmi. Ő ad mindennek értéket, érvenyt és sikert.

S ha így haladunk tovább, majd az évet Istenben zárjuk le, mert benne vagyunk, élünk és mozgunk folyton. Ő a mi Életünk és Fenntartónk. Mert nem elég csupán Isten-
 nel kezdeni, hogy ha a kezdet jó, minden jó; az sem helyes, csak a vége legyen jó, ugy-
 rendben van, hanem a folytatás s a tartalom a fő. Ha Istennel kezdjük s Istennel folytatjuk, akkor Istenben is fejezzük be az 1935. évet. Így lesz boldog az újév, ez a siker titka.

P. Réthy Apollinár.

A kisebbségi postások katasztrófális végű nyelvvizsgálója.

Emlékeztet, hogy a múlt nyár folyamán a kisebbségi postásokat is nyelvvizsgálásra rendelték. Szorongó érzéssel állottak vizgára a postások abban a gyűlölettel eltelt helyzetben, amely egész közéletünkben egyre nagyobb teret hódít. Amitől féltünk valamennyien, az bekövetkezett. Most kezdik közölni a postásokkal a vizsgák eredményét.

Elgondolom azokat az időket, amikor mi gyermekek is 26-28 hónapokat síry-
 lódtunk azokban a pergőtűzes lövészárkokban, amelyre a gyűlölet bujtatóit. A napok minden pillanatában ezerféle szenvedést szenvedtünk át a gyűlöletnek. A határfőlelem borzalmas kirjában vergődünk addig, amíg meg nem váltott aektól a poklotól, a gránát-
 tölcseér, vagy a kórthál ág. s a lövészárkok akkori megcsufolt lelkei új világot reméltek, amelyben a sze-
 retet, a megértés legyen uralkodó vonás, hogy soha többé ne jussanak gyermekeink azokba a szörnyűsé-
 gekbe, amelyeket világháború néven elkönyvelt a tör-
 ténelem.

HIRDETÉSEKET

a legjutányosabb árak mellett
 felvesz

A Csiki Lapok kiadóhivatala.

Az „ABBÉ” előadása

január hó 8. és 11-én.

A Katolikus Népszövetség köznevelődési szak-
 osztályának keretében Dr. Hirsch Hugóné elnöklété
 alatt alakult Művelődési Köre, Paul Anthoine az
 „Abbé” vagyis „A gyónás szentsége” című három fel-
 vonás és öt képből álló érdekfeszítő, izgalmas, nem
 mindennapi, mély értelmű, erkölcs nemesítő, a gyónás
 szentségét glorifikáló képművészeti művel mutatko-
 zik be, a komolyabb műsajban. A darabot francia
 eredetű Orbók Attila ültette át költői nyelvezettel
 magyarra. A budapesti Kamaraszínháznak ma is állandó
 műsoradatrólja. Világszerte, ahol színpad került, a leg-
 nagyobb sikert érte el.

A szent életű, jószágos szívből abbé (plébánost) a
 körülmények olyan helyzetbe sodorják, hogy gyilkos-
 ság miatt halálra ítélik. Természetesen ez a szomorú
 hír lehetetlen rúdalmat okoz az Abbé hívei között.
 A gyilkos felesége gyónás közben felel, hogy férje
 a gyilkos és így a papnak a gyónáson keresztül tudomá-
 sága van a gyilkosról, azonban a gyónási titok szent-
 sége megtiltja neki az igazi gyilkosnak a kiszolgálta-
 tását. Hallgatásáért börtönbe kerül, halálra ítélik, azon-
 ban az utolsó pillanatban az igazi büntetés lelkiismeret
 furdalása miatt öngyilkos lesz és így az Abbé meg-
 menekül, példájával megtérítve istentagadó régi orvos
 barátját is.

Az Abbé tárgya az igazi színművek gyöngye.
 Ezyformán érdekel mindenkit. Törvényszerű és siralom-
 házi jelenete pedig a legfrappánsabb színpadi alkotá-
 sok közé tartozik és így méltán számíthat általános
 és nagy érdeklődésre.

Városi és vidéki lakosok, akik erőt akartok
 meríteni a mai nehéz viszonyok között, jöjjetek
 és könnyeztetek meg a katolikus hitben telma-
 gasztosult plébános kálváriáján keresztül a költő-
 nek azt a gyönyörű szén mondását:

„Szegénynek drága kincs a hit,
 Törni, remélni megtanít...”

A darab szerzője a városi dráma művelője
 zárdájának legjobbjából került ki. — Dr. Hirsch
 Hugóné mesteri rendezése ezúttal is zsufolt hazai vonz,
 amit azt már megszoktuk, amikor ez az igaz-
 művészesszony valamit rendez. A szerepök a követ-
 kezők: Sz. Csah István id., Rincs Sándor, Albert
 Istváné, Salvart László, Bró Zoltán, Salvart Lászlóné,
 Keresztes Margit, Francz Erika, Janosy Gabriella,
 Pulchard János, Cserdó György, Bró T-rez, Bóke
 Anous, Vámoser Mirtuika, Adámicsa László, Orbán
 J-nó, David Ferenc, Keresztes Gabor, Tarsay Eráb és
 Sz. Csah Petyu.

A bemutató előadás a hó 8-án este 9 órakor
 lesz a Vigadóban. Helyárak: 38 28 és 18 lej, mely-
 hez minden esetben két lej repülőbélyeg ára hozzá-
 számítottatik.

A darabot január 11-én délután fél öt órakor a
 Vigadóban megismétlik.

Jegyek elővételben a Vákár üzletben kaphatók.

A vidéki közönség figyelmét felhívjuk, igyekezzék
 erre a látványos és aszvig ható szép darabra jegyetket
 már elővételben biztosítani, nehogy a régebbi előadá-
 sok alkalmával tapasztalt zsufoltóság megismétlődjék.

A csikmezei Magyar Párt — gyergyói tagozatának nagygyűlése.

Az Országos Magyar Párt csikmezei tagozatá-
 nak gyergyójarási szervezete 1934 december 30-án
 tartotta meg tisztújító nagygyűlést, Dr. Pál Gabor
 képviselő elnöklété mellett.

A gyergyói részekben az utóbbi esztendők alatt
 megdöbbentő aknamunka folyt le. Különösen az eladó-
 sodott emberek tömegét sikerült ocsó és lelkiismeret-
 len szájhóskódással bismatlanná tenni a saját fajuk
 küdelmével szemben is. Az állandó, felelőtlen luga-
 tásnak sikerült is a mi hisékeny népünkben olyan
 masszgot elbíteni, amely a most egy éve lezajlott
 választásoknál már vagy nyolc kilenc román párt között
 oszlatta meg a csiki magyar szavazatokat.

A gyergyói vicinális munka, az orrukál tovább
 nem látó emberek mindenre kapható befolyásolása
 megasztite az eredményét. Gyergyó vidékének egyrésze
 olyan sejnálatos módon elvesztette józan látását, hogy
 nem látott tovább semmi feji küdelmet, nem akarta
 felmerni tovább semmi magasabb rendű célját az önke-
 fogatásnak és egyrésze csupán a demagogiának üre-
 szalm-csöppelét hallgatta a keméltokról, az „adósságok
 elengedése-ért”, a „vagyonok felosztásá-ért” és hasonló
 népbolondító felelőtlenkedésekről.

Amíg Gyergyó népe a lehető legszomorubb pél-
 dáját szolgáltatotta egy kisebbségi nép faji összetartá-
 sanak és politikai iskolázottságának, ameddig Gyergyó-
 ban valósággal eszet-vesztették az események, az alatt
 a világban egyre jobban bomlott ki a nemzeti erőknél
 érvényesítésért folyó harca. Amíg Gyergyóban agyon-
 vágta a nemzeti öntudatoságot, az alatt minden nép
 életében eleven erővel lobogott fel a nemzeti kiharó-
 lagosság elve. Amíg a gyergyói nagy barátok, ki-
 beklés és a kamasok elengedése-ért, a vagyonok fel-
 osztásáért az ördöggel is szövetségre kész nagy elszé-
 dülést tartott, az alatt észre sem vették, hogy a Cu-
 rentul és egyéb hasznos termékek elítelték min-
 dent, ami nem román.

A Magyar Párt gyergyói tagozata december 30-ára
 hívta egybe a gyergyói medence magyar
 népét a tisztújító nagygyűlésére,

Módjában volt meg-
 győződni a Magyar Párt gyűlésére imponáns tömegek-
 ben felvonult gyergyói magyarságnak arról, hogy a
 mai nehéz körülmények között egyetlen módon marad-
 hatunk meg: ha összetartunk, ha az egy fajhoz való
 tartozásunkat apóljuk, ha egymás szeretetében össze-
 fogjuk
 Ha
 összetartunk, ha az erre irányuló demagogiának soraink-
 ban helyet adunk, ha megfutunk attól a küzdelemtől,
 amely a születéssel sszakkadt reánk, akkor elveszett
 minden reményünk arra, hogy emberi sorsot érjünk új
 hasánkban.

A látó embernek nem szükséges magyarázni arról,
 hogy a románai kisebbségi magyarságnak az élete
 attól függ, hogy meddig tudja megőrizni nemzeti ön-
 tudatát, meddig tud fejelemzetten összetartani és
 egyszegesen meggyilkolni minden a léte ellen irányuló
 vesszedelemmel.

A gyergyói Magyar Párt december 30-iki nagy-
 gyűlése, az ott felvonult nagy tömegek ünnepe, az
 magatartása reményteljesen enged arra következtetni,
 hogy a gondviselés visszaszadta ennek a népnek tisztasá-
 gát, jóanságát. Ha voltak olyan időszakok, amelyek-
 ben halgatott a meggyesztők csábító szavára, jönni kel-
 lett a felebredésnek, amely világosan mutatja és figyelem-
 teltet, hogy kisebbségi népnek a mai szörnyű gyűlölet
 és epusztításra irányuló hangulatban csak a saját
 erejében, összetartásában, a küzdelemben való egyse-
 ges elhatározásában és a fajához való öntudatos ra-
 gaszkodásában lehet minden bizalma.

Dr. Pál Gabor beszéde.

Dr. Pál Gabor képviselő, a csikmezei Magyar
 Párt elnökének szeles látókörben mozgó beszéde nyit-
 totta meg a gyergyói nagygyűlést.



Olvassátok
 a
 „Csiki
 Lapok”-at

— **A részegesek listája.** A gyergyószentmiklósi tanács felfektette a részegesek listáját. 60 nevet függesztettek ki a szegény táblára. A listákat megküldötték minden falmerésnek és tiltották, hogy a listákon szereplő egyéneknek, mint közveszélyes részegeseknek szeszszűnt mértékbenek ki.

Hatalosások Gál Domokos gazdálkodó 79 éves korában, január hó 1-én meghalt Csikspöcszán. Élete a mindenképp megbecsülendő és tisztelt élet volt, családjaért és embertársaiért hittel és szeretettel tenni tudó, aszerint munkás székely ember élete volt. Elhunytán Gál Sándor a tanfelügyelőséghez beosztott, rendkívül képzett tanító az édesapját gyászolja.

— **Orbán Andrásné** szül. Korda Ágnes 57 éves korában meghalt december hó 30-án Tu nádfürdőn. Elhunytat ferje, hét gyermeke és a szentdomokosi Korda család gyászolja.

— **Smilovits Hermann** gyergyóhollói nagybirtokos 51 éves korában, 1934 évi december 29-én, hosszas szenvedés után meghalt Marosvásárhelyen. Temetése igen nagy részvét mellett december hó 31-én délután 2 órakor folyt le. Elhunytán a városunkban is jól ismert Smilovits Márton, Dr. Smilovits Jakab és Dr. Smilovits Sándor testvérüket veszítették el.

— **Verekedés.** Szabó István ditrói legény megverte Balázs Oszkár társát. Nyírázs indult a verekedő legény ellen.

— **A Hittel első számának tartalma:** Makkai Sándor: Mi lesz velünk? Székfi Gyula: A nagymagyar út, Juhász István: Hittel, Kárász József: Este (Regényrészlet), I. Szemlér Ferenc: Kortárs, Gruy-Charles Cros: Ofélia (Szabédi László fordítása), Szenozel László: Metafizikus és szociológus, Wolf von Alchelburg: Stefan George és a költő erkölcsiége, Venozel József: Hátarnomzedék: erdélyi magyar huszónévesek, I. Nagy Géza: Leszámolás, Vigh Károly: Talán inkább magyart? Heszke Béla: A mai leggyel irodalom, Csomoens: Szonett (Szabédi László fordítása), Öt könyv ismertetése. A lap előfizetése 1935 júniusig 60 lej, egyes szám ára 5 lej. Megrendelhető: Cluj—Kolozsvár, str. Bratianu 51.

— **Tűzeset.** Tamás Gergely csikszentgyörgyi gazdálkodó csüre leégett.

NAGY TEA-EST az „EUROPA”-ÉTTEREMBEN.

Minden szombaton este
nyitva reggelig.

Teával és citrommal, kiszolgálással együtt 8 lej.

Estenkent Hamza Gyuszi kitűnő zenekara játszik.

Szíves pártfogást kér:

HARCSA JÓZSEF, CSIKSZEREDA.

SZÁNKÓT (ródl) jó karban levőt, két személyest keresünk megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Szövetkezetek, gazdakörök, kereskedők figyelmébe!

Legelőcsobb, legjobb kukorica vagontételben hol kapható? Érdeklődők forduljanak irásban, Bayer Károlyhoz, Bratju-Treischuro.

Simenthali tenyészbika eladó, Zsögödben, Nagy Imrenel.

A „MUNKA”

ALTALÁNOS UTBAIGAZÍTÁSI INGATLAN ÉS ARUFORGALMI IRODA

1935. v. január hó 1-én működését ujról megkezdte

Elvállalja számadasok vezetését, ellenőrzését, mérlegelést, adóbevallások elkészítését a törvényes előírások szerint

Vidékiek minden megbízását azonnal teljesíti, minden ügyben eljár. Jogi ügyekben ügyvédünk áll a megbízók rendelkezésére. 3-

Köszönjük házak, villák, telkek, mezőgazdasági birtokok vételét, eladását vagy bérletet

Sz. Oseh István, Mercurea-Otuc, Calea Stefan- cel- Mare 21. szám, földszint

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabból a legújabbáig kivitelig

melyek leszállított árakkal beszerezhetők:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.

Vásárolok vagy cserélek használt postabélyegeket. Cim: P. Anca Str. Stefan cel-Mare 10. Mercurea-Ciuc. 4-4

Adóbondokat

legmagasabb árban veszek.

Cim:

Vákár üzletben

Csikszereda.